
 Interrogazione n. 1319 

presentata in data 8 ottobre 2024 

 a iniziativa dei Consiglieri Casini, Bora, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo, Minardi, 
Vitri 

 Piano vaccinale antinfluenzale e anti- COVID 19   

 a risposta orale 

 
 
 

I sottoscritti consiglieri regionali, premesso che:  
 
- da fonti stampa nazionali si è appreso che avrà inizio martedì 15 ottobre la campagna di 
vaccinazione anti influenzale delle regioni Marche, Sardegna, Provincia Autonoma di Bolzano e 
Calabria ;  
 
- nonostante l’importanza di tale data, ad oggi, non vi è stata alcuna campagna informativa da 
parte della Regione e delle AST e la pagina informativa regionale è ancora ferma al piano 
vaccinale 2023/2024; 
 
 
Considerato che:    
 
- la vaccinazione contro l'influenza è una difesa, in particolare per le persone più fragili per età 
anagrafica o per motivi di salute;  
 
- in queste ore la Società italiana di igiene, medicina preventiva e sanità pubblica (Siti) ha emanato 
un invito rivolto a tutti i cittadini a partecipare attivamente alla campagna vaccinale sia covid che 
antinfluenzale, affidandosi ai consigli dei professionisti sanitari di fiducia per proteggere non solo 
se stessi, ma anche i propri cari e l'intera comunità;  
  
 
Verificato che:  
 
- lo scorso anno, contemporaneamente alla campagna antinfluenzale, è stata avviata anche la 
vaccinazione anti COVID-19 e i due vaccini sono stati somministrati nella stessa seduta (co-
somministrazione), nello studio del medico di famiglia, nei centri vaccinali o nelle farmacie 
aderenti;  
 
Atteso che:  
 
- è necessario ripetere anche per l’anno in corso la somministrare nella stessa seduta il vaccino 
anti COVID-19 e quello anti-influenzale;  
 
- si deve provvedere a una adeguata campagna informativa per tutta la popolazione regionale;  
 
 

INTERROGANO 
 

il presidente della Giunta Regionale per sapere:  
- quali azioni intende mettere in atto affinché anche per l’anno in corso possa essere effettuata la 
somministrazione del vaccino anti COVID-19 e di quello anti influenzale nella stessa seduta;  
- quali iniziative intende mettere in atto la Giunta Regionale per informare la cittadinanza 
dell’imminente e necessaria campagna di vaccinazione, vista l’assenza di comunicazioni sui 
principali portali istituzionali dell’ente. 


